

# 弘扬志愿精神 共创和谐社会

## ——团区委国际志愿者日开展多项志愿服务活动



本报讯(通讯员徐宁岳)在第30个国际志愿者日到来之际,日前,石景山团区委结合“12·4宪法日”、“首钢关爱”品牌项目和“温暖衣冬”捐赠冬衣活动开展了系列志愿服务活动,宣传倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,引导和呼吁社会公众关注公益志愿,共创社会和谐,共建精神家园。

12月3日,石景山团区委组织志愿者在八角街道开展青少年法制宣传活动。活动伊始,前

来领取资料、咨询问题的群众络绎不绝。志愿者们向群众们发放了《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》、青少年自护知识宣传册等法制宣传资料。向过往群众介绍团区委在弱势群体青少年救助和保护方面的工作制度,向他们系统讲解了法制副校长和维护青少年合法权益律师团在青少年法制意识养成、自我保护提升和合法权益保护方面的重要作用,并现场解答了居民有关未成年人保护、希望工程捐助等方面的问题。

12月5日,“首钢关爱”志愿服务在老山街道、苹果园街道和京原路7号·社区青年汇同时开展,来自北京师范大学、中央民族大学和北方工业大学的学生志愿者们早早来到街道,为首钢困难家庭的孩子开展学业辅

导、亲情陪伴活动。志愿者认真、负责的态度为孩子们树立了学习的榜样;活泼、实用的学习方法为孩子们打开了学习的思路,激发了孩子们的学习热情。志愿者们敬业的工作态度和切合实际的工作方法使孩子们得到精神、物质双方面的帮助,得到家长的一致认可。

此外,在11月28日至12月6日期间,团区委还陆续开展了“温暖衣冬”冬衣捐赠活动,由社区青年汇志愿者组织社区居民进行捐赠。衣物收集之后,青年汇社工和志愿者一起将编码识别卡用易拉得拴在御寒衣物上,并填写《温暖衣冬捐衣登记表》,将编码识别卡上的号码抄写在送给捐赠者的捐赠纪念卡上。“温暖衣冬”活动不仅倡导了志愿服务和公益生活的理念,实现了闲置资源的合理化配置,更是在寒冬中最需要帮助的人送

去了一份温暖与关爱。

据介绍,团区委一直重视志愿者工作,并以“全民参与公益、志愿促进和谐”为指导思想,广纳区内外各类公益志愿资源,结合区域中心工作和区域实际,设计开展了一系列集宣传教育、关爱扶助、社会实践为一体的志愿服务项目,将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神贯穿于每一次志愿服务活动当中,致力于培养打造优秀的青年志愿者队伍,得到了各级领导和受助群体的一致好评。

下一步,团区委将继续扩大志愿服务活动的公众知晓率和社会影响力,策划设计更多符合区域实际、符合群体需求的优秀志愿服务项目,积极引导青少年和社会公众进一步关注、参与志愿服务,为更多困难人群提供力所能及的关爱和帮助。

### 八面来风

#### 本市即将进入流感高发期

市疾控中心近日通报本市传染病疫情,其他感染性腹泻病、手足口病、痢疾排名前列。与去年同期相比,法定传染病发病数下降19%,疫情整体平稳。本市即将进入流感病毒活跃期,学校、幼儿园面临发生集中发热的风险。

汪丹

#### 冬季需防室内空气污染

进入冬季,人们在室内活动时间增多。卫生监督部门提醒市民注意室内空气污染,居家生活注意通风,体弱者尽量少去人员密集的室内公共场所。

汪丹

#### 票价虚高景区明年须降价

市发改委与市旅游委近日向各区相关部门下发关于本市景区门票价格专项整治工作的通知。从2015年11月至2016年6月,全市将开展景区门票价格专项整治工作。通知中还要求对实行政府定价、政府指导价的景区,降低不合理、虚高门票价格,于2016年4月底前落实整改措施,并向社会公布。

袁云儿

#### 买火车票尽量不用第三方软件

铁路部门提醒旅客,为保护个人信息安全,请旅客直接登录12306网站或使用12306手机客户端购票,不要通过第三方代购网站或第三方手机客户端购票,避免因代购方冒用他人信息导致无法在网上办理退票、改签。旅客也不要将个人信息或收到的12306网站验证码提供给第三方网站和第三方手机客户端,以免个人信息泄露带来风险。

金可

#### 贫困高中生将免学杂费

记者近日从教育规划纲要实施5周年系列发布会上获悉,我国将从家庭经济困难高中生开始免除学杂费,之后逐步扩大“免费”范围,预计到2020年左右,实现高中阶段学杂费全免。

任敏

#### 北京直飞乌克兰航线开通

12月10日起,国航开通北京—乌克兰直航航班。北京—乌克兰航线的航班号为CA783/784,每周7班。去程于北京时间00:40起飞,乌克兰当地时间18:10到达;回程于乌克兰当地时间20:00起飞,北京时间04:30到达。

刘亚力

#### 新发地生活超市明年开进社区

到明年此时,新发地生活超市将开进社区,市民可以买到新发地自有品牌的果蔬。届时,生活超市将与已有的新发地便民菜店、新发地果园构成多层次组合,为市民提供档次丰富的蔬菜瓜果。

肖丹

(信息来源:《北京日报》)

### 保定市体育局到我区开展业务交流

本报讯(通讯员贺琼瑶)12月4日,河北省保定市体育局一行来到石景山区体育局开展业务交流。

在座谈中,区体育局和保定市体育局分别介绍了本地区的体育工作情况,并就“十三五”时期体育方面的京津冀协同发展交流了意见。随后,保定市体育局一行参观了石景山区体育中心、首钢体育中心的场馆设施,考察了区体校射箭、体操等我区传统优势项目的业余训练情况,与我区体育工作人员、教练员进行了深入交流,双方就竞技体育、体育场馆管理等方面的工作做了进一步探讨,并明确在今后的体育工作中将加深交流,加强合作,凝聚能量,共谋两地体育发展。

### 我区多部门联合举办民营企业家协会培训班

本报讯(通讯员岳莹 李孟琦)为贯彻落实我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略,以及构建“八个高端体系”要求,进一步提升民营企业政策理论水平和经营管理能力,近日,由区委统战部、区工商联和区委党校联合举办的“石景山区2015年民营企业家协会培训班”在区委党校开班。区委常委、区委办主任、区委统战部副部长种磊做开班动员,区人大常委会副主任、区工商联主席马丽萍主持开班式。来自我区的117名民营企业家协会参加了为期两天的培训。

开班仪式上,种磊对各位民营企业家协会多年来为石景山区经济发展、社会和谐作出的努力和贡献表示感谢,肯定了区委统战部和区工商联近年来在为非公企业提供服务保障方面取得的成绩。希望各位企业家通过培训加强沟通交流,学有所获。

据介绍,本期培训班作为我区首期民营企业家协会培训班,在课程设置和内容安排上突出培训的针对性与实效性。既安排了集中理论学习,又安排了分组交流研讨,既聚焦区域经济发展,又关注企业经营管理经验分享。旨在为民营企业家协会搭建一个与专家交流、与同行沟通的平台,帮助其更好地把握经济政策,改进经营管理方法,促使企业态势进一步稳固增长,不断助推我区经济社会更快、更好发展。



### 鲜花伴行就业路

本报讯(通讯员李秀芬)“花卉种类、温度控制,浇水、施肥……”培训老师讲得仔细,学员们听得认真。虽是隆冬季节,石景山区黄庄职业学校的温室大棚内却是百花争艳、郁郁葱葱。近日,八宝山街道办事处组织辖区部分失业人员进行了鲜花栽培技术培

训。课堂上,培训老师根据学员们的具体情况,对花卉的各方面知识进行了简洁而又细致的讲解,学员们的学习热情也很高,培训结束后学员们纷纷表示,鲜花伴行就业路,花卉栽培技术让自己在就业路上又迈出了一大步。



本栏目由区纪委主办

## 中共北京市石景山区纪委 关于孙岩、史德河违纪案件情况的通报

近期,石景山区纪委对石景山区永定河管理所(以下简称“永定河管理所”)原党支部书记孙岩、原所长史德河进行立案审查。

经查,孙岩在任永定河管理

所党支部书记期间,不履行全面从严治党主体责任,十八大后,在纪律整饬期间,仍不收敛、不收手,严重违反廉洁纪律,私设“小金库”并私分财政资金。

史德河在任永定河管理所

所长期间,在十八大后,纪律整饬期间,仍不收敛、不收手,严重违反中央“八项规定”精神,购买购物卡送礼;严重违反廉洁纪律,私设“小金库”和套取财政资金。私分国有资产,涉嫌犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》相关规定,经石景山区纪委常委会研究决定给予孙岩开除党籍处分;给予史德河开除党籍处分,其涉嫌违法犯罪问题已移交司法机关处理。石方圆